
Vážení a milí spoluobčané, 
nemůžu zářijový zpravodaj uvést jinak než článkem o  ka-
tastrofálních povodních, které náš kraj a  region postihly 

v uplynulých dnech. 
Po důrazných varováních ve všech médiích a katastrofických před-
povědích meteorologů došlo k naplnění černých scénářů. Situace 
v Krnově a Opavě, ale i dalších obcích v kraji nabírala apokalyptic-
kých rozměrů a vážná stále je. Potrvá ještě dlouho, než se s násled-
ky povodně všichni vypořádají. I  nás v  neděli po  několikadenním 
vydatném dešti a prudkém lijáku z rána postihla povodňová vlna.
Na  povodňovou situaci jsme se přitom – v  rámci možností – snažili 
připravit už od středy 11. září, kdy jsme večer a v noci vykopali pří-
kop za ulicí Lípová a ze zeminy vytvořili val. Chystali jsme pytle s pís-
kem, vyčistili veškeré kanalizační vpusti, aktivovali povodňovou komisi 
a oslovili jednotku SDH, aby byla v pohotovosti. Situaci jsme zvládali 
až do nedělního rána, kdy přišel prudký přívalový déšť a spláchl vel-
ké množství půdy z okolních polí. Společně se zeminou s sebou voda 
nesla větve, traviny a zbytky úrody, které ucpaly odtoky a hlavně mříž 
u zatrubněného koryta Chlebičovského potoka za dětským hřištěm. 
Příroda ukázala svou sílu a nezbylo než řešit vzniklé škody. Zatope-
na byla ulice B. Němcové, Máchova, část ulice Na Rybníku i zahrady 
za  rodinnými domy v  místech zatrubnění Chlebičovského potoka. 
Ve sklepích rodinných domů stoupala voda. Ve vesnici i mimo ni pa-
daly stromy. 

S odstraněním škod pomáhala jednotka SDH a obecní zaměstnanci 
i sami občané. Na tomto místě bych ráda vyjádřila velké díky všem, 
kdo se podíleli na zmírnění následků povodně. Hasiči pod velením Ji-
řího Beny byli od začátku v pohotovosti a odvedli obrovský kus práce 
při čištění obce. Navíc permanentně pomáhali v sousedních vesnicích 
s plněním pytlů pískem, udržením povodňové hráze i evakuací lidí. 
Dále patří velký dík našim obecním zaměstnankyním a zaměstnan-
cům v čele s Romanem Stanjurou, kteří obětavě a neúnavně monito-
rovali kritická místa v obci, „pytlovali“, čistili a uklízeli obec, kolegům 
a kolegyním z úřadu a zastupitelstva, Jarkovi Levákovi, mnoha dob-
rovolníkům a dobrým sousedům, kteří neváhali přiložit ruku k dílu. 
Děkuji moc, bez Vaší pomoci bychom se neobešli!
V tuto chvíli mám kromě vděčnosti za veškerou pomoc i smíšené 
pocity. Na jedné straně cítím pokoru a respekt vůči přírodě, která 
nám připomněla, že i přes všechny naše přípravy a moderní tech-
nologie jsme někdy pouze hosty v jejím světě. Na druhé straně si 
kladu otázku, zda jsme udělali dost – stále nám chybí klíčové opat-
ření v podobě poldru za ÚSES (územní systém ekologické stability 
krajiny) za ulicemi Vrchní/Větrná a zbývá k realizaci také velká část 
obnovy kanalizace. 
Věřím, že s dalšími kroky a společným úsilím budeme schopni ješ-
tě lépe chránit naši obec. Prosím, buďte nadále opatrní a vzájem-
ně si pomáhejme!
� Zuzana Kašná

září 2024

Zpravodaj
obce Chlebičov
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INFORMACE Z  OBCE

Vybráno z jednání  
Zastupitelstva obce Chlebičov

Na 19. zasedání zastupitelstva, které se konalo 17. června 
2024, byl projednán a schválen závěrečný účet obce Chle-
bičov za rok 2023. Jeho součástí byla také zpráva z auditu 

ze strany MS kraje, která potvrdila, že všechny prověřované úkony 
proběhly bez chyb a nedostatků. Poděkování za bezvadný průběh 
a pečlivou přípravu patří paní účetní Ing. Zuzaně Mošové.  
V dalším bodě jednání bylo schváleno rozpočtové opatření č. 4 roz-
počtu obce Chlebičov, a to vzhledem k navýšení prostředků ve výši 
900 000 Kč na nákup pozemků v katastrálním území obce. Zastu-
pitelstvo odsouhlasilo nákup pozemků od realitní agentury a také 
bezúplatný převod tří pozemků ve správě Státního pozemkového 
úřadu. Nabídka soukromého vlastníka na odkup pozemku za cenu 
3 000 Kč/m² však nebyla přijata. 
Diskutovalo se také o příspěvcích na družinu a školku. Podle nové 
legislativy je zřizovatel povinen přijmout rozhodnutí ohledně tzv. 
školkovného a příspěvku na družinu do konce června 2024. Paní ře-
ditelka Základní a mateřské školy Chlebičov informovala o možném 
využití těchto příspěvků na nákup materiálů pro výchovy. Rozhod-
nutím zastupitelstva budou příspěvky zavedeny až od školního roku 
2025/2026, a to ve výši 200 Kč měsíčně za školku a 50 Kč za družinu. 
Osvobozeni od poplatku jsou předškoláci, rodiny v hmotné nouzi 
a rodiny s příspěvkem na dítě. 
V rámci projektu „Náves“ schválilo zastupitelstvo vícenáklady, které 
předložila firma JANKOSTAV ve výši 170 434 Kč bez DPH, a dodatek 
ke smlouvě o dílo. 
V bodě „Organizační a různé“ vzalo zastupitelstvo obce na vědomí:

•• 	Závěrečný účet Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ za rok 
2023. 

•• 	Závěrečný účet Sdružení obcí Hlučínska za rok 2023.
•• 	Smlouvu o výpůjčce a darování s obcí Otice na zapůjčení zboží 

zakoupeného v rámci dotačního programu „Předcházení vzniku 
jednorázových odpadů na Opavsku“. 

•• 	Záměr společnosti CETIN vybudovat v obci optickou síť.
•• 	Zprávy o hospodaření obce, o činnosti obecního úřadu a zprávy 

o dění v obci, dále závěry z valné hromady EKO - Chlebičov a pře-
vod dividend do Fondu obnovy kanalizace a ČOV.

Na 20. zasedání Zastupitelstva obce Chlebičov, které se konalo 
24. července 2024, bylo schváleno několik důležitých bodů. Zastu-
pitelstvo především odsouhlasilo rozpočtové opatření č. 5 a novou 
obecně závaznou vyhlášku o  stanovení místního koeficientu pro 
jednotlivé skupiny nemovitých věcí tak, aby vyhláška odpovídala 
aktuálním právním předpisům.
Dále byl schválen záměr obce pronajmout podkrovní prostory bu-
dovy č. p. 65 pro umístění vysílače společnosti BNET Internet. Dal-
ším bodem programu bylo schválení nájemní smlouvy na proná-
jem obecního bytu č. 3 v domě pro seniory na ul. Vrchní.
Zastupitelstvo dále odsouhlasilo dodatek ke smlouvě o dílo týkající 
se víceprací na akci „Chlebičov – ul. Větrná – rekonstrukce kanaliza-
ce“ ve výši 240 153,54 Kč vč. DPH. Podobně byly schváleny vícepráce 
a dodatek ke smlouvě o dílo na projekt „Přístřešek ČSCH Chlebičov“ 
v hodnotě 118 820,46 Kč vč. DPH. Naopak cenová nabídka na re-
konstrukci chodníků na ul. Větrná nebyla přijata, zastupitelstvo roz-
hodlo, že opravu chodníků provedou obecní zaměstnanci.  

V závěru jednání bylo schváleno několik dalších bodů, mezi nimi na-
příklad akce „Rekonstrukce kanalizace Chlebičov OÚ“ za max. cenu 
426 305,99 Kč vč. DPH. Byla rovněž projednávána změna územního 
plánu, která zahrnuje vymezení veřejně prospěšné stavby (VPS) pro 
stavbu cyklostezky mezi Velkými Hošticemi, Chlebičovem a ve smě-
ru na Pusté Jakartice, zařazení prvků ÚSES (územní systém ekolo-
gické stability) do veřejně prospěšných opatření. Rozvojová plocha 
bydlení v severní části obce nebude do změny zahrnuta.  
Zastupitelstvo dále vzalo na vědomí různé organizační záležitosti:

•• 	Zprávu o hospodaření obce.
•• 	Kontrolu plnění usnesení, zprávu o činnosti OÚ a z dění v obci.
•• 	Rozhodnutí o poskytnutí dotace na projektovou dokumentaci by-

tového domu, jehož podmínkou je získání tzv. bronzového certi-
fikátu pro projekt.

•• 	Podání žádosti o dotaci na rekonstrukci elektroinstalace v hasič-
ské zbrojnici.

•• 	Podání žádosti o dotaci na cyklostezku (oprava úseku za fotbalo-
vým hřištěm) ve směru na Opavu.

•• 	Zápis do kroniky.
•• 	Možnost stavebních úprav a změny účelu využití prostor pod klu-

bovnou chovatelů. 
•• 	Oznámení daňové kontroly z finančního úřadu na dotaci z Ope-

račního programu Životní prostředí (OPŽP) u akce „Energetické 
úspory v areálu fotbalového hřiště v obci Chlebičov“.

•• 	Návrh společnosti PPL na umístění ParcelBoxu vedle autobusové 
zastávky Chlebičov – točna.

•• 	Finanční dary na Seniorfest 2024 v Bělé a Charitu Opava.
•• 	Objednávky na technický dozor investora a koordinátora BOZP 

pro nové projekty.
•• 	Žádost o koupi pozemku. 
•• 	Žádost o vybudování přístupové cesty k pozemku. 
•• 	Zprávu KODIS/MSK k víkendovým spojům autobusové dopravy.
•• Program Dnů obce Chlebičov 2024.

Zuzana Kašná
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Oslava mezinárodního dne seniorů	 1. 10. 2024

Výročí založení spolku chovatelů	 12. 10. 2024

Odpustová mše svatá	 13. 10. 2024

Vinobraní	 19. 10. 2024

Lampionový průvod 	 31. 10. 2024

Halloween	 1. 11. 2024

Školní jarmark	 29. 11. 2024

Rozsvícení vánočního stromu	 30. 11. 2024

Mikuláš	   5. 12. 2024

Česko zpívá koledy	 11. 12. 2024

Adventní koncert 	 15. 12. 2024
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Probíhající projekty
Jedním z nejvýznamnějších letošních projektů je oprava kanali-

zace v ulici Větrná. Tato oprava proběhla poměrně hladce ještě 
před začátkem prázdnin. Práce byly poté přerušeny, aby bylo 

zajištěno dostatečné sedání podloží před pokládkou asfaltu. Po do-
hodě všech zúčastněných stran byla samotná asfaltace napláno-
vána na druhou polovinu září. Bezprostředně po dokončení nové 
kanalizace ve Větrné ulici byla odstraněna havárie kanalizace v ulici 
Zahradní, kde už proběhla oprava povrchu komunikace. Mezitím 
obecní zaměstnanci ve Větrné ulici opravili a snížili obruby a nyní se 
připravují na nové zadláždění chodníků v této lokalitě. 
Dalším významným projektem, který byl zahájen a také dokončen 
během léta, bylo zaizolování střech na budovách základní a mateř-
ské školy. Tuto akci realizovala firma Slezské stavby Opava, která 
projekt dokončila dokonce před smluvním termínem. Před začát-
kem nového školního roku tak byla stavba úspěšně předána. Věří-
me, že opatření přinesou pozitivní výsledky ve formě úspor energie 
v zimním období a zajištění komfortního prostředí během horkých 
letních měsíců. Dovolte mi poděkovat realizační firmě, zejména 
stavbyvedoucímu panu Davidu Litzkovi, dále technickému dozoru 
a koordinátorovi BOZP za hladký průběh celé akce. 
Aktuálně probíhají práce na  rekonstrukci přístřešku u  chovatelů.
Dokončení se očekává až v říjnu, se zpožděním, přestože hlavní část 
prací proběhla. Celé posezení má finální podobu s nádhernou a ob-
rovskou dřevěnou konstrukcí, která je kompletně usazena a natřena. 
Zelená střecha je také položena. Přesto ale zbývá dokončit několik 
důležitých prací, jakými jsou elektrikářské práce, dokončení odpadů 
nebo obití stěn posezení a terénní úpravy.
Naopak rekonstrukce točny nabrala na  obrátkách. Ačkoli došlo 
k  velkému zpoždění při získávání potřebných vyjádření a  povole-
ní, což vedlo k opožděnému zahájení stavby, od počátku realizační 
fáze se daří držet stanovený harmonogram. Objevují se samozřej-

mě i neočekávané situace, které musíme operativně řešit, ale dou-
fáme, že nedojde ke zpoždění v plnění dohodnutého termínu.
Znovu děkuji všem za  pochopení a  trpělivost během stavebních 
prací, zejména v souvislosti s rekonstrukcí točny.

Zuzana Kašná
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Asi se budu opakovat, když napíšu, že jsme se v létě nezastavi-

li, ale skutečně – léto bylo opět velmi rušné. Sečení a úpravy 
zeleně na veřejných prostranstvích a hřištích, natírání obec-

ního mobiliáře, snižování vjezdů a  dláždění chodníků, to je výčet 

Práce v obci
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obvyklých činností obecních zaměstnanců v sezóně. Kromě těchto 
prací se ale letos ve  větší míře věnovali přípravě míst/areálů pro 
zahájení větších projektů – demontovali vybavení, dlažby i  různé 
přístřešky a mobiliáře. 

Samozřejmostí už se stalo chystání areálů na společen-
ské a sportovní akce. Tu největší pak sami pořádali. 
Dovolte, abych jim z celého srdce poděkovala – Jaroslav 
Vilášek, Roman Stanjura, Vilda Axmann, Tomáš Tihelka, 
Jiří Woch a  Stanislav Beyer pro nás připravili nezapo-
menutelné Dny obce Chlebičov 2024! Poděkování bych 
ale chtěla směřovat také ostatním, kteří velkou měrou 
přispěli ke zvládnutí slavností: Josefu Šupíkovi, Jaroslavu 
Vilčovi, kolegyním z  úřadu, především Zuzaně Mošové, 
místostarostce Veronice Kőnigové a kolegyni zastupitel-
ce Ester Medkové, brigádníkům Matěji Pikovi, Mikuláši 
Konečnému, Robertovi Kašnému, Agátě Kőnigové, Anto-
nii Klímkové, Anně Seifriedové a „dobrovolníkům“ Zdeň-
ku Mošovi, Petře Viláškové a  dalším, kteří přidali ruku 
k dílu. Byli jste všichni naprosto skvělí, DĚKUJI VÁM!

Zuzana Kašná
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Příklad z praxe 
Přes nutné hrazení stočného je odvádění vod kanalizací pro uživa-
tele vždy výhodnější než individuální likvidace odpadních vod aku-
mulací v jímce a odvozem na ČOV.
Př.: Rodinný dům se 4 obyvateli vyprodukuje cca 4 x 35 m3/rok, tj. 
140 m3/rok odpadních vod. Při odvozu fekálním vozem o objemu 
11 m3 na ČOV Opava zaplatí za  jeden odvoz cca 2 700 Kč. Za rok 
tedy 140/11, tj. cca 13 odvozů po 2 700 Kč, tedy asi 35 000 Kč. 
Zde se navíc uživatel musí řídit § 38 odst. 6 zákona o vodách: „Kdo 
akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, je povinen zajišťovat je-
jich zneškodňování odvozem na ČOV a na výzvu vodoprávního úřadu 
nebo České inspekce životního prostředí předložit doklady o odvozu 
odpadních vod za  období posledních dvou kalendářních let. Odvoz 
může provádět pouze provozovatel ČOV nebo osoba oprávněná pod-
le živnostenského zákona. „Ten, kdo provede odvoz, je povinen tomu, 
kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, vydat doklad, ze 
kterého bude patrno jméno toho, kdo akumuluje odpadní vody v bez-
odtokové jímce, lokalizace jímky, množství odvezených odpadních 
vod, datum odvozu, název osoby, která odpadní vodu odvezla, a název 
čistírny odpadních vod, na které budou odpadní vody zneškodněny.”

Postup
Jednotná síť je monitorována tak, aby se zdokumentovalo napojení 
nemovitostí. Bude umožněno napojení všem dosud nenapojeným 
uživatelům. S napojenými uživateli budou uzavřeny smlouvy o od-
vádění odpadních vod. Všichni napojení musí splňovat podmínky 
– tj. zejména odpojit stávající septiky nebo jímky.
Obec zahájí na základě uzavřených smluv vybírání stočného a sta-
noví způsoby stanovení množství vypouštěných vod.
Obec bude nadále dle výsledků monitoringu a provozních znalostí 
provádět obnovu kanalizační sítě dle míry poškození a důležitosti.

Ing. Zbyněk Skyba,  
odborná osoba pro provozování kanalizace 

Vodohospodářskou infrastrukturu v obci tvoří vodovodní síť 
a objekty na ní, kterou vlastní a provozuje SmVaK, a jednot-
ná kanalizace s čistírnou odpadních vod (ČOV), kterou vlastní 

i provozuje obec Chlebičov.
Vodohospodářská legislativa je dána dvěma základními normami 
– zákonem o vodách č. 254/2001 Sb. a zákonem o vodovodech a ka-
nalizacích (ZVK) č. 274/2001 Sb. Tato norma upravuje práva a po-
vinnosti majitele a provozovatele kanalizace pro veřejnou potřebu. 
Obec Chlebičov vlastní jednotnou kanalizaci v délce 6,22 km a me-
chanicko-biologickou ČOV. Zároveň je provozuje, a proto se před 
zákonem dostává do stejné pozice jako specializovaná vodohospo-
dářská společnost a vůči zákonu má stejná práva a povinnosti.
Obec Chlebičov pro provozování uplatňuje tzv. model samostatné-
ho provozování kombinovaného s technickou pomocí. Pro speciální 
činnosti má uzavřenou smlouvu s odbornou firmou (SmVaK). Obci 
každopádně při provozování vlastního zařízení vyplývá ze zákona 
velké množství povinností. Základní povinností provozovatele je 
zajistit plynulé odvádění a čištění odpadních vod svým uživatelům. 

Ekonomické aspekty a další povinnosti
Jednou z  elementárních povinností majitele je umožnit napojení 
uživatelům, pokud to je technicky a kapacitně možné, a následně 
uzavřít s  uživateli smlouvy o  odvádění a  čištění odpadních vod. 
Za odvádění a čištění odpadních vod náleží provozovateli platba – 
stočné, ze kterého musí být tvořen fond obnovy. 
Pokud jsou odpadní vody z nemovitostí napojeny na kanalizaci za-
končenou ČOV, což je v případě Chlebičova splněno, nelze je vypou-
štět přes septiky, jímky nebo domovní ČOV (§ 18 odst. 3 ZVK). 
Navíc je potřeba odvádět čerstvé splaškové vody co nejrychleji 
na ČOV dříve, než v nich nastane hnilobný proces. V oblasti chle-
bičovské ČOV poukazují výsledky sledování na naprosto nedosta-
tečné přiváděné znečištění vzhledem k projektované kapacitě. Část 
obyvatel tedy ještě není napojena vůbec, nebo jen částečně – přes 
septiky nebo jímky, kde dochází k nežádoucím procesům. Tato sku-
tečnost má negativní dopad na proces čištění odpadních vod, navíc 
jde o nezákonný stav.
Obec má s provozováním kanalizace a ČOV provozní náklady a sou-
časně je jako majitel povinna zajišťovat dostatek prostředků na ob-
novu tohoto zařízení. Cena vlastní infrastruktury se stanovuje dle 
metodického pokynu Ministerstva zemědělství a v případě Chlebi-
čova činí cca 62,6 mil. Kč a u kanalizace cca 16,3 mil. Kč. Vzhledem 
k životnostem jednotlivých zařízení by pak obec měla ročně odklá-
dat nebo vynakládat na obnovu majetku asi 588 tis. Kč.
Výši stočného si stanoví obec sama a cena bývá obvykle nižší, než 
vychází z  kalkulace, která obsahuje skutečně vynaložené náklady 
na  provoz a  obnovu zařízení a  množství odvedených odpadních 
vod. Dle kalkulace stočného, kterou musí obec každoročně prová-
dět, by výše stočného (na  základě skutečných nákladů) aktuálně 
činila cca 71 Kč. Jak už bylo uvedeno, skutečnou cenu si stanovuje 
obec sama a případný rozdíl dotuje z vlastního rozpočtu. 
Takto tomu bude i u uvažovaného stočného v obci Chlebičov, které 
má být zavedeno už od roku 2025. Zastupitelstvo však bude schva-
lovat takovou výši stočného, které snad neúměrně nezatíží domác-
nosti, ale díky kterému naplní svou zákonnou povinnost. 

Vodohospodářská infrastruktura 
obce Chlebičov
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Na  vítěze soutěže Chlebičov 
má talent, která proběh-
la v  rámci oslav Dne obce 

v sobotu 17. srpna, čekal originální 
plyšák žirafy Žofky. Plyšovou žirafu 
pro Chlebičov navrhly a  vyrobily 
Chráněné dílny Charity Opava. Pří-
běh žirafy Žofky začíná již v únoru 
2021. Tehdy obec v  čase všemož-
ných omezení z  důvodu epidemie 
covidu-19 vyhlásila pro děti soutěž 
s názvem „Hledá se maskot Žofka“. 
Děti měly nakreslit, jak by podle 
nich měla vypadat nová kamarád-
ka, která je bude v  dalším období 
provázet různými akcemi napří-
klad úklidem obce s  Žofkou nebo 
soutěžemi „Poklad se žirafou“ či 
„Po  stopách velikonočního zajíčka 
s Žofkou“. Porota následně vybrala 
nejpovedenější obrázek jedenácti-
leté dívenky a její Žofka se stala ofi-
ciálním maskotem. Obec Chlebičov 
s Charitou Opava velmi úzce spolu-
pracuje například při každoroční Tříkrálové sbírce. A tak když se 
starostka obce Zuzana Kašná dočetla, že Chráněné dílny Charity 
Opava vyrábějí na zakázku podle dodaných obrázků také plyšáky, 
následoval dotaz, zda by zde nesvedli i jejich žirafu Žofku. Navrže-

Maskot Žofka pochází 
z chráněných dílen
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ný model se v Chlebičově líbil, a tak se dílny pustily do práce. Žofka 
se z dvourozměrné kresby stala skutečným plyšákem, z něhož už 
má radost mnoho dětí z Chlebičova.

Zdroj: Charita Opava

Uzavření sňatku s  milující oso-
bou je závazek na  celý život. 
Manželé si pak každoročně 

připomínají v den svého sňatku, proč 
uzavřeli manželství, jaký byl jejich 
svatební den, s kým tento den sdíleli 
a  jak moc se po  tolika letech milují. 
Mezi velmi vzácná výročí svatby pat-
ří zlatá (50 let), diamantová (60  let), 
kamenná (65 let), platinová (70 let) 
či korunovační (75 let) svatba. Přijďte 
oslavit Vaši svatbu společně se svými 
nejbližšími na obecní úřad. Rádi Vám 
připomeneme Váš krásný sváteční 
den! O slavnostní ceremoniál můžete 
požádat osobně na  obecním úřadě 
nebo telefonicky na čísle 553 764 560. 
Budeme se těšit!

Marta Tutková

Významná výročí svatby oslavte 
slavnostně na Obecním úřadě Chlebičov
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Vážení spoluobčané, milí žáci a  stu-
denti, 
začal nový školní rok a s tím jsou spo-

jeny povinnosti žáků i rodičů. Tento počátek 
školního roku jsme zahájili v pondělí 2. září 
2024 ve farním kostele ve Velkých Hošticích. 
Upřímně řečeno, očekával jsem podstatně 
větší účast, tak jak bylo dříve zvykem. 
Ke školní docházce neodmyslitelně patří vý-
uka náboženství až do 9. třídy tak, aby žáci 
získali ucelený přehled křesťanské nauky. 
Především se jedná o povinnost rodičů, aby 

opět přihlásili své děti do této výuky. I v tom-
to roce se budeme připravovat na  1. svaté 
přijímání, které v  naší farnosti prožíváme 
slavnostním způsobem. S  velkým důrazem 
budu sledovat, aby se děti pravidelně zú-
častňovaly nedělních bohoslužeb, je to jen 
k jejich prospěchu. 
Přeji všem učitelům, vychovatelům, pracov-
níkům našich škol, studentům, žákům a ro-
dičům hodně trpělivosti, Božího požehnání 
a radost ze získání nových poznatků. 

P. ThLic. Radovan Hradil, Th.D.

Slovo pana faráře

INFORMACE Z  OBCE

Vážení a milí spoluobčané, 
dovolte mi krátké ohlédnutí za oslavou výročí vysvěcení farního 
kostela ve Velkých Hošticích, která se konala v neděli 23. června. 

Bylo mi velkou ctí, že jsem se mohla zúčastnit slavnostní události, kdy 
jsme společně oslavili velkohoštický odpust a zároveň si připomněli 
významné výročí – 250 let od vysvěcení kostela sv. Jana Křtitele.
Odpust, to bylo odjakživa na vesnici něco velkého. Gruntovalo se, 
pekly koláče a kupovaly nové šaty. A v případě Velkých Hoštic to byl 
svátek trojnásobný, protože do této farnosti patřily a patří i Chlebi-
čov a Malé Hoštice včetně Pustých Jakartic. 
Červnová oslava byla příležitostí nejen k poděkování za minulost, 

ale také k zamyšlení nad budoucností. Domnívám se, že je velmi dů-
ležité, abychom i nadále podporovali naši komunitu, chránili naše 
kulturní a duchovní dědictví a přispívali k rozvoji našich obcí. 
Náš farní kostel není jen místem modlitby a duchovního života, ale i sym-
bolem jednoty naší farnosti, která spojuje Chlebičov, Velké a Malé Hoštice. 
Je to místo, kde se setkávají generace, kde se sdílejí radosti i smutky a kde 
nacházíme útěchu a naději.
Věřím, že kostel sv. Jana Křtitele tu bude stát po celé další generace, 
a byla bych ráda, kdybychom i my zachovali jednotu a spolupraco-
vali po další desítky a stovky let.

Zuzana Kašná

Velkolepá oslava výročí 250 let 
od vysvěcení kostela sv. Jana Křtitelefo

to
: O

lg
a 

Zm
el

ík
ov

á

fo
to

: O
lg

a 
Zm

el
ík

ov
á



7www.chlebicov.cz

Milí spoluobčané,
ráda bych se s  Vámi podělila o  nové zprávy 
z našeho Klubu seniorů Chlebičov. 

V červnu jsme se sešli hned dvakrát a vždy to bylo ve-
lice příjemné.
Naše první setkání bylo tradiční smažení vajec, které 
se vždy těší velké oblibě. Společně jsme si pochutnali 
a povídali si, s harmonikou Pavla Wocha i  zazpívali – 
jako vždy to bylo hezké odpoledne, jen trochu chladné.
Druhé červnové setkání bylo ještě výjimečnější. Hostili 
jsme seniorské hry pro seniory z  Chlebičova, Malých 
i Velkých Hoštic. A byly opravdu skvělé! Ráda bych po-
děkovala paní starostce Zuzaně Kašné za  organizaci 
celé akce. Velké díky patří také Ester Medkové a Vero-
nice Königové za přípravu her, které nás všechny moc 
bavily. Nemohu zapomenout ani na naše milé zahrád-
kářky za otevření okýnka a zapůjčení areálu. Děkuji i našemu výbo-
ru za pečlivou přípravu a obsluhu. A samozřejmě velký dík všem, 
kteří přišli v hojném počtu a udělali z této akce krásný zážitek.
V srpnu jsme se pobavili na Dnech obce Chlebičov 2024 a na jeho 
úplném konci se vypravili na „3. Seniorfest na Hlučínsku aneb se-
nioři se baví". Setkání v  Bělé bylo fantastické a  my už se těšíme, 

že některý z příštích ročníků budeme sami pořádat. Bude se hodit 
každá ruka, tak neváhejte a přidejte se k nám!
Těšíme se na další akce, hlavně na zájezd, který obecní úřad naplá-
noval na 10. září, a pak také na oslavu Mezinárodního dne seniorů 
1. října v kulturním domě. Určitě přijďte, bude to fajn. 
Přejeme všem krásný podzim!

Za výbor Klubu seniorů Marta Přibylová

Zprávy z Klubu seniorů Chlebičov
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V pondělí 17. června se v Chlebičově konala prima 
akce – Seniorské hry, které přilákaly seniory a seni-
orky z Malých a Velkých Hoštic a samozřejmě z po-

řadatelského Chlebičova. Tři týmy z jednotlivých vesnic se 
utkaly v různých soutěžích, které prověřily jejich pohybo-
vé i logické schopnosti.
Soutěže byly pestré a zábavné. Účastníci se mohli zapojit 
do různých disciplín, jakými bylo hledání rozdílů na obráz-
cích, populární hra Ubongo, chůze zručnosti s pingpongo-
vým míčkem na lžičce, kriket či hod kroužky na kolíky a jiné 
soutěže. Celý den probíhal v přátelské atmosféře a soutě-
žící si vzájemně fandili a povzbuzovali se.
Počasí bylo nádherné, což jistě také přispělo k úspěchu celé 
akce – senioři se mohli těšit nejen z her, ale také z příjem-
ného venkovního prostředí areálu zahrádkářů. Chlebičovské 
seniorky se postaraly o občerstvení, ale ani sousedé nezůstali 
pozadu a přinesli s sebou různé dobroty.
Akce se vydařila nad očekávání a senioři si den skvěle uži-
li. Podobná setkání podporují jak jejich aktivitu, tak rozvoj 
společenských vazeb. Tato tradice už se stala pravidelnou, 
a  tak se všichni budou moct těšit na další ročník Senior-
ských her.
Organizátorům patří velký dík za  skvělou přípravu a  všem 
zúčastněným za jejich nadšení a sportovního ducha. Těšíme 
se na další setkání plné radosti, soutěží a společných zážitků.

Zuzana Kašná

Seniorské hry v Chlebičově hostily 
soutěžící z celé farnosti
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za měsíc. Palmy v květináčích však vyžadují častější přihnojová-
ní, zhruba jednou za 14 dní.

6.	 Jezdíš pro palmy do zahraničí, nebo se dají sehnat i u nás?
Pro palmy nemusím jezdit do zahraničí. Všechny běžné druhy, 
které mají smysl pěstovat ve volné půdě, se dají sehnat u nás. 
Dokonce už mám některé své palmy zasazené více než 10 let 
a ty mě každý rok zásobují semeny, ze kterých si pěstuji nové 
malé palmičky.

7.	 Jak finančně náročný je tento koníček?
V  počátcích, kdy jsou palmy malé, finančně náročné to příliš 
není. Postupem času, jak palmy rostou, náklady stoupají. Mé 
nejstarší palmy zasazené v zemi už mají přes pět metrů, takže 
jsem si musel pořídit lešení, což je příklad toho, jak se náklady 
časem zvyšují.

Veronika Kőnigová

Rozhovor s nadšencem pro exotické 
rostliny Petrem Schvachou

1.	 Co tě k tomuto netradičnímu koníčku přivedlo?
K  pěstování palem jsem se dostal poměrně ná-
hodou. Když mi bylo dvanáct, na  dovolené jsem 
poprvé viděl palmy a jejich exotický vzhled mě do-
slova okouzlil. Po  návratu domů jsem si okamži-
tě jednu pořídil a začal se o ně zajímat. Postupně 
jsem četl knihy o pěstování a péči o palmy, což byl 
začátek mé vášně.

2.	 Jak dlouho se svému koníčku věnuješ?
Plně jsem se do pěstování palem pustil před šest-
nácti lety a od té doby je to pro mě víc než jen ko-
níček.

3.	 Jsou naše klimatické podmínky dostačující pro 
pěstování? V kterých měsících jsou palmy nej-
krásnější?
Zatím naše podmínky pro pěstování palem nejsou ideální, hlav-
ně v  oblasti Opavska. Zimy bývají kruté, takže palmy je třeba 
chránit. Nejodolnější druhy zvládnou zimu s  pomocí topného 
kabelu a  netkané textilie. Citlivější palmy potřebují ochranu 
ve formě skleníku z makrolonu. Nejkrásnější jsou palmy v  let-
ních měsících, kdy plně rozvinou svou exotickou krásu.

4.	 Kolik druhů těchto exotických rostlin máš a  které palmy 
pěstuješ?
V současné době pěstuji osm druhů palem. Nejběžnější a také 
nejvhodnější pro začátečníky je druh Trachycarpus fortunei, 
který je dostatečně odolný, aby přežil v zemi i naše zimy.

5.	 Je třeba věnovat palmám zvláštní péči?
Palmy nejsou příliš náročné na hnojení. Stačí běžné univerzál-
ní hnojivo, jako je Kristalon Gold. Palmy mají nejraději lehkou, 
písčitou půdu. Ty, které mám zasazené v zemi, hnojím jednou 

Netradiční koníček
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Lukáš Jurček se stal instruktorem Krav Maga
Krav Maga je izraelský systém sebeobrany, který se zaměřuje 
na  rychlou, účinnou a  přirozenou obranu v  reálných situacích. 
Primárně byl určen pro příslušníky IDF (izraelské obranné síly) 
a postupně byl upraven i pro civilisty. Zakladatelem byl bývalý čes-
koslovenský občan Imi Lichtenfeld. Techniky Krav Maga jsou jed-
noduché a snadno naučitelné. Využívají přirozené reflexy a  jsou 
navrženy tak, aby byly co nejúčinnější za minimálního úsilí. V čer-
venci a srpnu proběhl v Ostravě prestižní General Instructor Cour-
se vedený špičkovým instruktorem z Izraele, který patří mezi pět 
nejlepších instruktorů na světě. Tento kurz je považován za jednu 
z nejkomplexnějších a nejnáročnějších cest k  tomu stát se certi-
fikovaným instruktorem. Náš spoluobčan Lukáš Jurček úspěšně 
dokončil náročný výcvik a získal certifikaci instruktora Krav Maga. 
Po intenzivním tréninku a studiu technik sebeobrany se tak připo-
jil ke skupině profesionálů, kteří mohou vyučovat tento efektivní 
izraelský sebeobranný systém. Krav Maga je známé svou praktič-
ností a důrazem na reálné situace a Lukáš se během svého výcvi-
ku naučil nejen fyzické techniky obrany, ale i  mentální přípravu 
na krizové situace. Gratulujeme!

Veronika Kőnigová
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V  pátek 9. srpna jsme společně 
uzavřeli další ročník chlebičov-
ského tábora. Tentokrát na téma 

Harry Potter a Škola čar a kouzel v Bra-
davicích.
Kdo by si před dvanácti lety pomyslel, 
že se z malé myšlenky stane tak obrov-
ský úspěch?!
Dovolte nejprve poděkovat všem dě-
tem – bez vás by tábor neměl smysl, to 
vy ho děláte tak výjimečným. Věříme, 
že jste tady strávily nádherné dny plné 
dobrodružství a zábavy.
Velké díky patří rodičům za  podporu 
a důvěru – děkujeme, že do rukou ve-
doucích svěřujete své děti a že jste sou-
částí táborového společenství.
A teď poděkování těm, bez nichž by ta-
hle akce nebyla vůbec možná – našim 
vedoucím. Každý přispěl svým dílem 
k tomu, aby mohl tábor proběhnout tak, jak proběhl. SKVĚLE! Vaše 
obětavost a nasazení jsou neuvěřitelné.
Zvláštní poděkování si zaslouží dvě úžasné ženy, které jsou srdcem 
a duší tohoto tábora. Eliška Stanjurová, hlavní vedoucí – děkujeme 
Ti za neúnavnou práci, za organizaci a za praštěné nápady. A Petra 
Stanjurová, zakladatelka a mluvčí, bez které by tento tábor vůbec 

neexistoval. Díky Tobě je chlebičovský tábor inspirací pro další.
Každý ročník přináší nové výzvy a nápady a tento nebyl výjimkou. Ješ-
tě jednou obrovské díky všem, kteří se na jeho chodu podíleli, ať už 
jste vedoucí, pomocníci nebo prostě jen ti, kteří přišli podpořit děti.

Zuzana Kašná

Ohlédnutí za čarotáborem 2024 
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Dny obce Chlebičov 2024 jsou za námi a přestože „konec dob-
rý, všechno dobré“, byla to přetěžká zkouška – v sobotu večer 
totiž naši obec postihla velká průtrž a bleskové záplavy. 

Zatímco jsme se v  intenzivním dešti snažili zachránit obecní slav-
nosti, naši dobrovolní hasiči bojovali s  lokálními záplavami ve vsi. 
Chvílemi to dokonce vypadalo, že budeme muset večerní program 
zrušit. Ale „hecli jsme se“ a nevzdali to. Odměnou nám byla obrov-
ská podpora občanů – zašli se domů převléknout, obuli gumáky 
a přišli zpátky do Lipja. Ale postupně… 
Sobotní program zahájily v  nádherném areálu Lipjo Chlebičov 
atrakce pro děti a soutěž Chlebičov má talent, do které se přihlásilo 
8  děvčátek s  různorodými vystoupeními. Následovala minidisko-
show, během které už začalo pršet. Děti se i s animátorkou Helen-
kou Dvořákovou odebraly na pódium a tam si svou diskotéku i přes 
okolní nevlídné podmínky báječně užily. Vystoupení Abba Revival 
se kvůli počasí zpozdilo a tady nastala nejtěžší chvilka: zvládneme 
mokro, potoky bláta, ale hlavně zajistit bezpečí pro hosty i účinkují-
cí? Rozhodli jsme se pokračovat a dobře to dopadlo! Abba zahrála, 
přestalo pršet a  lidé se vrátili („skalní“ samozřejmě ani neodešli!), 
kapela O5 a Radeček dojela v pořádku. A nastala opravdová zábava 
– parádní vystoupení populární skupiny zvedlo všechny ze židlí. DJ 
Baluu Balušek, který pouštěl hity hned poté, už nikomu ani nedovo-
lil sednout si zpátky. Sobota tedy dopadla nad očekávání výborně 
a návštěvníci akce uznale chválili pořadatele za zvládnutí této výzvy. 
Nicméně druhý den slavností znamenal další výzvu – uklidit areál, 
nazdobit pódium a připravit vše pro slavnostní mši svatou takřka 
pod širým nebem, ale i židle, lavice a prodejní stánky. A opět skvělí 
pořadatelé ve zkoušce obstáli! Mše svatá, kterou sloužil pan farář 
dr. Radovan Hradil, byla obrovským svátkem, modlitbou a poděko-
váním za společenství, které u nás ve vsi máme. 
Po obědě, ke kterému jsme se odebrali do svých domovů, jsme se 

opět odpoledne sešli v  Lipju. Ve  14 hodin zahájil program Black 
Band muzikou především pro pamětníky a pak, v 16 hodin, začal 
koncert kapely Dolbend, o kterou si občané po loňském úspěchu 
řekli. Nezklamali a hráli jako o život a tím ukončili kulturní program 
obecních slavností. Ale lidé neodcházeli a pokračovali v zábavě, po-
píjení a obrovské chvále pořadatelů.
Předposlední srpnový víkend byl kromě zábavy také o posílení na-
šich vztahů a připomenutí si hodnot, které nás spojují, o lidech, kte-
ří u nás žijí a kteří jsou jedním slovem báječní. 
Děkuji všem za podporu našich slavností a za to, že společně sdí-
líme tak vzácné chvíle. Děkuji také všem, kteří se na Dnech obce 
Chlebičov podíleli – pořadatelé, brigádníci, dobrovolníci, obecní 
spolky, sponzoři – a všem, kdo přišli! 

Zuzana Kašná
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byly tou nejnáročnější zkouškou 
s nádherným kontextem

fo
to

: B
ar

bo
ra

 C
hm

el
ař

ov
á

akce



11www.chlebicov.cz

Sponzoři Dnů obce Chlebičov 2024
AROWANIE STAV s.r.o. • JANKOSTAV s.r.o. • MIBORO s.r.o. • DCT SERVIS A PRODEJ, s.r.o. • OSTROJ a.s. • 

SLEZSKÉ STAVBY OPAVA s.r.o. • EKO - Chlebičov a.s.  • CHLEBIŠ s.r.o. • HANKE STROJÍRNA s.r.o. • Lenka a Patrik Lamlovi 
• ŘEZNICTVÍ A UZENÁŘSTVÍ LATOŇ s. r. o.  • BK Opava • Restaurace Slezská Siesta • iMi Partner, a.s. • jk grant s.r.o. • 
Panský mlýn p. Ciminga • Petr Stibor • Martina Cimingová • Emil Klímek • Dana a Milan Rohovští • Martin Bořucký • 

Gabriela Kaulová • Aleš Kőnig • Ing. Vilém Stiborský • DJ BALUU Balušek • Dana Medková • Ing. Karel Novák • Bc. Aleš Kašný 
• SK Viktorie Chlebičov  • AVZO Chlebičov • Spolek turistů Chlebičov • FC Bžž • SDH Chlebičov  • Zahrádkáři Chlebičov • 

Myslivecký spolek "Angelika"  • Bar Na Hřišti • David Klimek  • Ladislav Tutko • Lucie Rybová • Josef Šupík • Lenka Poštulková 
• Beáta a Tomáš Tihelkovi • Jaroslav Vilášek • Stanislav Beyer • Roman Stanjura • Hana Stiborská • Ester Medková, DiS. 
• Ing. Jiří Stiborský • Martin Fero Kőnig • Tomáš a Lucie Pikovi • Jakub Lokoč • Roman Novák • Ing. Veronika Kőnigová  • 

Kamil Stanjura • Ing. Zuzana Kašná • Obec Chlebičov
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nás provede Weisshuhnovým kanálem. Od žimrovických papíren 
si projdeme kanál i s historickým výkladem, na který zveme členy 
i nečleny, kteří budou mít zájem o procházku i s komentářem.
V  neposlední řadě zveme všechny obyvatele Chlebičova na  již 
tradiční vánoční zájezd, který se uskuteční 14. prosince. První za-
stávkou bude exkurze pivovaru Radegast v Nošovicích i s ochut-
návkou alkoholického či nealkoholického piva. A  poté se pře-
suneme opět do Rožnova pod Radhoštěm na vánoční jarmark, 
kde se nám loni moc líbilo.
Určitě budeme pokračovat i s naší tradicí nedělních výletů po okolí.
Ať už si z naší podzimní nabídky vyberete či ne, tak přejeme všem spo-
luobčanům krásný podzim plný příjemných zážitků v přírodě.

Za spolek turistů Petra Stará a Pavel Novotný

Troufám si říct, že na  letošní léto dlouho nezapomeneme. 
Kvůli teplému počasí jsme ani nepořádali žádné letní výle-
ty. Začneme zase až teď na podzim.

Jediný náš letní výlet byl ve  dnech 19. až 21. července 2024 
za  přáteli do  okolí Liptovských Revúc. V  letošním roce jsme se 
rozhodli navštívit Demänovskou ledovou jeskyni, také jsme vyjeli 
lanovkou na  Chopok a  poznali další krásy lyžařského střediska 
Jasná. V pozdních odpoledních hodinách jsme se prošli krásnou 
cyklostezkou lemující část vesnice Vyšná v Liptovských Revúcách 
a  sobotní večer jsme zakončili milým setkáním se slovenskými 
kolegy na  místní zábavě. Děkujeme všem za  účast a  těšíme se 
na další ročník.
Na konec září jsme si připravili opět výlet ke slovenským souse-
dům, a to na Roháče v termínu 27. až 29. září.  Navštívíme Roháč-
ská plesa, Šútovké jezero, okolí Zuberce, kde budeme ubytovaní, 
a určitě navštívíme termální koupele na Oravici.
Dne 13. října máme domluveného průvodce Jirku Müllera, který 

společenské složky

Motosraz Chlebičov přilákal stovky 
návštěvníků

Spolek turistů

společenské složky
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Ani o prázdninách náš nejmladší člen, 
Matěj Vajda, nezahálel a  v  soutěži 
mladých chovatelů opět získal oce-

nění za 1. místo v soutěži teraristiky. Ten-
to úspěch se mu podařilo získat 3. srpna 
2024. Přejeme mu mnoho dalších tako-

vých úspěchů. Naši zbývající členové se 
chystají na okresní výstavu a na celostát-
ní výstavu mláďat v Přerově. Doufáme, že 
budou stejně úspěšní jako náš nejmladší 
chovatel.

Za chovatele Andrea Weissová

Chovatelé
Úspěšný mladý chovatel
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závodní – dokonce se podařilo vybojovat dvakrát umístění na bedně! 
Na MSP v sobotu vítězství v Sádku a v neděli třetí místo v Kozmicích.
Závěrem ohlédnutí za  letošní sezónou Moravskoslezského pohá-
ru 2024. Úkol zněl jasně – obhajoba loňského mistrovského titulu 
a navázání na úspěšnou dráhu posledních let. Celkem se uskutečni-
lo 14 kol. Nechybělo vítěztví, medailové pozice, umístění uprostřed 
i na konci závodní tabulky, což vedlo k  tomu, že sportvní družstvo 
mužů získalo 222 bodů a letos to stačilo „pouze“ na celkové páté mís-
to. Přesto jsme na Vás pyšní! 

Za hasiče Radka Königová

Letošní tři letní měsíce se u  Sboru dobrovol-
ných hasičů Chlebičov nesly ve  sportovním 
a  společenském duchu. Vyvrcholila závodní 

sezóna mladých hasičů Ligy Mladeckého okrsku 
(LMO). V  červnu proběhly čtyři závody včetně zá-
věrečného kola, které premiérově hostila naše 
obec. V pátek 21. června se na start postavilo cel-
kem 20 týmů mladších a  13 týmů starších žáků. 
Vítězství v obou kategoriích získala Jamnice. Naše 
barvy reprezentovali mladší žáci, zastoupeni 
ve  dvou týmech. „Áčko“ skončilo na  šestém mís-
tě, „béčko“ jedenácté. Po ukončení soutěže násle-
dovalo i  vyhlašování celkových výsledků tohoto 
ročníku. V  mladší kategorii letos závodilo celkem 
23 družstev a naši šikulové obsadili celkově 8. mís-
to – tým A – a 13. místo – tým B (pozn.: B tým se 
zapojil do závodů až od čtvrtého kola). Děkujeme 
trenérovi Tomáši Kőnigovi za přípravu a organizaci. 
Velké díky všem asistentům, rodičům a fanouškům 
za podporu po celou sezónu. 
Hasičský víkend pokračoval v  neděli 23.  června domácí soutěží – 
4.  kolem Moravskoslezského poháru (MSP). Na  start se postavilo 
13 mužských, 9 ženských a nově 6 týmů za dorost. V kategorii mužů 
a  žen vyhrál Brušperk, za  dorost Velké Hoštice. Domácí mužstvo 
předvedlo čas, který stačil na 6. místo. V  tomto víkendu jsme také 
přijali pozvání na mši a oslavy 100 let od založení SDH Malé Hoštice, 
kterých jsme se slavnostně s naším praporem zúčastnili. 
Zásahová jednotka v létě nezahálela. Devětkrát vyjela na pomoc při 
odstraňování obtížného bodavého hmyzu v  naší obci. Zasahova-
la také 19. června při odstraňování následků bouřek a přívalových 
dešťů – čerpání zatopeného sklepu v rodinném domě v Chlebičově 
a následně 9 zásahů v katastru města Opavy, kde se jednalo taktéž 
převážně o zatopené sklepy. 
Díky příspěvku z hasičského fondu Nadace Agrofert ve výši 50 000 Kč 
pořídila naše zásahová jednotka tři kusy zásahových obleků RED FOX 
Elite PRO a tři kusy dvouvrstvých kukel od výrobce DEVA F-M. Tímto 
nákupem se zvýšila ochrana zasahujících hasičů při mimořádných 
událostech. Zbylou část pořizovací ceny uhradil zřizovatel jednotky, 
tedy obec Chlebičov. Děkujeme! Nové obleky mohla jednotka ihned 
využít při požáru tújí vedle rodinného domu na ul. Komenského.
Dne 29. června se v naší kapličce konala slavnostní Floriánská mše 
svatá za členy sboru.
Již tradiční letní karneval se v hasičské zbrojnici uskutečnil v pátek 
19. července. Pobavili jsme se  za doprovodu kapely Oldřišovka spe-
ciál, nechybělo kolo štěstí, malování na obličej a široká nabídka slad-
kých, slaných a osvěžujících dobrot pro děti i dospělé.
Tradiční je také účast SDH na největší společenské události naší ves-
ničky – Dnech obce Chlebičov – ve dnech 17. a 18. srpna. A letos to 
byl opravdu pestrý víkend. V Lipju nechyběl náš food-truck s nabídkou 
alko, nealko nápojů i jídel. V podvečer v sobotu však udeřil přívalový 
déšť a naše zásahová jednotka byla povolána na technickou pomoc 
– odstranění nebezpečných stavů, kdy odčerpávala vodu ze zahrad 
a sklepů a následně po opadnutí vody odklízela nánosy bahna z cest 
a chodníků, což nás zaměstnalo do pozdních nočních hodin. Na neděl-
ní dopolední mši svaté pak doprovodili členové SDH průvod s prapo-
rem. A aby toho nebylo málo, tento víkend byl pro sportovní tým mužů 
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Vážení spoluobčané,
letní dny máme prakticky opět za sebou a náš spolek splnil 
práce a také akce, které jsme si naplánovali. V myslivecké 

činnosti jsme se vedle údržby našeho mysliveckého areálu zamě-
řili jako každoročně na údržbu krmných zařízení pro zvěř. Jadrné 
krmivo již máme zakoupeno, uskladněno a od žní již přikrmování 
provádíme. 
Na  konci měsíce června jsme hlavně pro naše děti a  vnouča-
ta uskutečnili druhý ročník rybářských závodů („chyť a  pusť“). 

Myslivecký spolek „Angelika“
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I přes počáteční nepřízeň počasí účastníci akce odcházeli domů 
spokojeni. 
Myslivecký den, který se uskutečnil 20. července 2024, se taktéž vy-
dařil, i když účast oproti minulým letům byla nižší. Podíleli jsme se 
také na Dnech obce Chlebičov zajištěním stánku s občerstvením.  
V  podzimních měsících po  dohodě se školou bychom chtěli ještě 
uskutečnit setkání se žáky ZŠ Chlebičov.
Spoluobčanům přejeme krásné babí léto a pěkný podzim.  

Za MS „Angelika“ Chlebičov Ing. Jiří Konupka, předseda 

Gratulujeme nejen výhercům, ale všem, kteří si dají práci s výzdo-
bou svých domů.
Dny obce Chlebičov byly spíše mokré, kdy jsme se chvíli koupali 
ve svém potu,  abychom  následně promokli v dešti. I přes tyto ná-
strahy jste přišli na langoše a my Vám děkujeme.
V neděli 1. září byla sloužena dožínková mše svatá a zároveň za všech-
ny živé a  zemřelé zahrádkáře. Děkujeme Vám za přízeň na výstavě 
ovoce a zeleniny, kterou jsme i přes složitou povodňovou situaci uspo-
řádali a těšíme se, až nás navštívíte na vinobraní a Halloweenu.
	 Za zahrádkáře Ivana Lavická

Za sebou máme nejen prázdniny, ale i Zahrádkářský večer, Dny 
obce Chlebičov 2024 a mši svatou za živé a zemřelé zahrádkáře.
Při vyhlašování soutěže O nejkrásnější rozkvetlé obydlí nám 

přálo počasí, bylo nádherně a  návštěvnost výborná. Do  soutěže 
bylo vyfoceno 54 obydlí a na prvních pěti místech se umístili:

1. Lucie Gratzová a Martin Ryba,
2. Gabriela Kaulová,
3. manželé Lamlovi,
4. manželé Lavičtí ml.,
5. Petra a Roman Stanjurovi.

Zahrádkáři
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Zš a  Mš chlebičov

Léto opět uteklo jako voda a druhého září naše mateřská ško-
la zase ožila dětským smíchem a povídáním. I v době letních 
prázdnin však u nás panoval čilý ruch. Došlo k zateplení stře-

chy, které by mělo přinést větší teplotní komfort v horkých dnech, 
kterých rok od  roku přibývá. Děkuji provozním zaměstnancům 
i zaměstnancům obce za úklid, údržbu a přípravu školky na nový 
školní rok. Děkuji také všem pedagogům a paní asistentce za výzdo-
bu a přípravu potřebných pomůcek na další školní rok. Těšíme se 

na spoustu hezkých zážitků i zajímavých akcí, které pro děti i jejich 
rodiče chystáme. V září plánujeme třídní schůzku pro rodiče, zábav-
né odpoledne pro rodiče a děti, přijedou divadélka s hezkými po-
hádkami, navštívíme zahrádkářskou výstavu a společně se základní 
školou zahájíme plavecký kurz. Plánů na  školní rok je hodně, tak 
snad se všechny podaří úspěšně zrealizovat.
Milé děti, hezky si ten školní rok spolu užijeme.

Jana Borunská
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Základní škola Chlebičov

První školní den 2024
Začátek školního roku je vždy slavnostní okamžik. Žákům končí 
prázdniny a začíná období naplněné povinnostmi, ale i poznává-
ním nových věcí, nových učitelů a spolužáků. Zaměstnancům školy 
pokračuje naplno další kus zodpovědné práce.
V  letošním školním roce bude Základní školu v  Chlebičově na-
vštěvovat 78 žáků. Všichni si přejeme, ať se žákům ve škole líbí, 
ať jiskřička v jejich očích nikdy nevyhasne a ať do školy chodí rádi. 
Děkujeme rodičům za důvěru, kterou v nás vkládáte. 
Vyučujeme podle školního vzdělávacího programu „Škola zábavou 
i prací“, který je založen na principu činnostního učení. Snažíme 
se rozvíjet osobnost žáka k samostatnému a aktivnímu přístupu 
k  vlastnímu rozvoji, učíme jej odpovědnosti za  vlastní chování 
a  jednání v míře přiměřené jeho věku. Budujeme školu jako pří-
jemné a přátelské prostředí pro výchovu a vzdělávání žáků.
Během prázdnin se uskutečnilo zateplení střech v mateřské škole 

i v základní škole. Děkujeme zřizovateli za péči a finanční podporu, 
kterou naší škole věnuje.  
Přehled tříd a jejich třídních učitelek:

1. třída – 19 žáků, Mgr. Adriana Benšová,
2. třída – 12 žáků, Mgr. Irena Hrubá Vaňková,
3. třída – 19 žáků, Mgr. Hana Seidlová,
4. třída – 12 žáků, Mgr. Petra Samková,
5. třída – 16 žáků, Mgr. Miroslava Banovcová,
školní družina – 1. oddělení Eva Vinárková, 2. oddělení Zuzana 
Slavíková,
výuka náboženství – Mgr. Marie Hanušová,
speciální pedagog – Mgr. Barbora Jarošová,
školnice – Margita Leváková.

Do nového školního roku přeji všem pohodu, spokojenost s dosa-
ženými výsledky a především pevné zdraví. Ať se nám všem spo-
lečně školní rok 2024/2025 vydaří.

Mgr. Milena Široká, ředitelka ZŠ a MŠ

Mateřská škola Chlebičov
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Ve  středu 26. června jsme pozvali rodiče na  pěkné odpolední 
venkovní posezení. Měli jsme pro ně připravený bohatý kulturní 
program, který jsme ukončili společnými soutěžemi se spolužáky 
ze školní družiny a oblíbeným spaním ve škole. V pátek 28. červ-
na 2024 jsme celá škola slavnostně ukončili školní rok 2023/2024 
a rozloučili jsme se s našimi žáky 5. třídy, kteří kromě vysvědčení 
obdrželi na památku pamětní listy, pochvaly a někteří byli odměně-
ni pěknou knihou.
Když se ohlédnu zpět, vidím před sebou obrovský kus cesty, kte-
rou žáci 5. třídy ušli. Každý z nich přinesl do naší třídy něco jedi-
nečného a díky tomu se společně naučili mnohem víc než jen to, 
co je v učebnicích. Věříme, že všechny dovednosti, které páťáci zís-
kali od 1. po 5. třídu na naší škole, jim pomohou na jejich cestě dál.
Děkujeme také všem rodičům žáků 5. třídy za podporu a výbor-
nou spolupráci.
Milí páťáci, každý z Vás má před sebou skvělou budoucnost plnou 
výzev a příležitostí.
Hodně štěstí a úspěchů do další etapy vzdělávání.

Mgr. Adriana Benšová

Projektový den – první pomoc
V pondělí 10. června 2024 proběhl v naší škole projektový den se 
zástupci Červeného kříže a  studenty z  Opavy. Děti seznámili se 
základy první pomoci při úrazu, jak se správně v takové situaci za-
chovat, kdy a kam telefonovat, zopakovali si společně důležitá te-

lefonní čísla, pravidla 
telefonování, bezpeč-
nosti a  v  neposlední 
řadě si děti vyzkou-
šely pod odborným 
vedením ošetření 
a  první pomoc např. 
při bezvědomí nebo 
bezdeší, zlomenině, 
odřenině... Žáci byli 
rozděleni do  čtyř 
skupin, postupně se 
střídali na  stanoviš-
tích a  učili se nejen 
teoreticky, ale hlavně 
prakticky již zmíněná 
pravidla první pomo-
ci. Den si děti užily, 
rozšířily a zopakovaly 

si své vědomosti. Dětem se program líbil a celý den proběhl v pří-
jemné, klidné a přátelské atmosféře.

Mgr. Irena Hrubá Vaňková

Náš příběh pokračuje dál
Tak zní motto našich žáků 5. třídy, které se nachází na našem tříd-
ním vzpomínkovém tablu, které jsme si společně na konci školní-
ho roku na památku vytvořili.
Prima rodiče našich páťáků nám připravili sladké překvapení 
v  místní restauraci Slezská Siesta, kde jsme se občerstvili zmrz-
linovými poháry a  s  dětmi jsme si vyprávěli, jaká dobrodružství 
na nás čekají o prázdninách. V úterý 25. června jsme spolu s třeťá-
ky uskutečnili turistický výlet do lesního baru v Bohučovicích, kde 
si děti uprostřed krásné přírody opekly špekáčky.
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Cyklovýlet
V úterý 18. června jsme se s žáky 4. třídy vydali na výlet na kolech. 
Ráno jsme jeli do Malých Hoštic, kde děti čekala výuka na dopravním 
hřišti a dopravní testy, ve kterých si ověřili své znalosti. Poté jsme 
se přesunuli přes Velké Hoštice do Kravař, kde jsme navštívili místní 
zámek. Následoval oběd a cesta zpátky. I přes teplé počasí jsme si 
výlet užili a utužili fyzičku.

Spaní ve škole 
Na poslední středu školního roku se děti moc těšily. Čekalo je oblíbe-
né spaní ve škole. Sešli jsme se v 17 hodin a ihned vyrazili na první 
bojovku. Tentokrát si děti zahrály na detektivy. Musely vyluštit něko-
lik šifer a hlavolamů, aby získaly indicie k dopadení pachatele. A po-
dařilo se. Pomocí DNA a otisků prstů všichni úspěšně odhalili lupiče. 
Poté následovala večeře, naše oblíbené chlebičovské párky. Velmi 
děkujeme místnímu řeznictví za sponzorský dar. A po večeři další hry 
a soutěže. Bohužel nám pršelo, tak jsme se přesunuli do tělocvičny. 
Rozděleni do týmů, tentokrát děvčata vs. chlapci, jsme zahráli několik 
her na rychlost a zručnost. Zvítězil tým děvčat. U večerního kina si 

děti pochutnaly na dobrotách, které jim napekly a nakoupily mamin-
ky. Tímto jim také děkujeme. Opět jsme si to všichni moc užili a byla 
to krásná tečka za celým školním rokem.

Zuzana Slavíková

Školní družina

fo
to

: Z
uz

an
a 

Sl
av

ík
ov

á

Co se děje u nás ve škole
Prázdniny pro každou školu znamenají prázdné třídy, uklizené šat-
ny, ticho a klid po chodbách… v hoštické škole to ale bzučelo jako 
v úlu. Nejen proto, že ve škole proběhly tři příměstské tábory, ale 
také z důvodu prací probíhajících v některých třídách. Přes prázdniny 
tak vznikla učebna pro počítačovou výuku a v  realizaci je i učebna 
moderní polytechniky, jejíž vybavení zahrnuje 3D tisk, gravírování, 
robotiku a virtuální realitu. 
Poslední srpnový týden je pro všechny kantory týdnem přípravným. 
Konkrétně ve Velkých Hošticích se učitelé zúčastnili provozních po-
rad, BOZP, celodenních školení (letos na téma Workshop ke kvalitě 
výuky) a připravovali učebny a společné prostory školy pro své žáky. 

Vítání nového školního roku 2024/2025
První den školy, tj. 2. září 2024, proběhla od  7.30 hod. mše svatá 
v místním kostele. O hodinu později se všichni žáci a učitelé (spolu s ro-
diči prvňáčků) sešli na nádvoří před školou, kde proběhlo slavnostní 
zahájení školního roku 2024/2025. Mírná ner-
vozita si podávala ruku s nadšením a radostí 
ze shledání spolužáků i učitelů. Hluk utichl při 
zaznění prvních tónů české státní hymny.
Slovo bylo předáno panu starostovi Ing. Da-
vidu Benkovi. Ten popřál všem žákům 
i  prvňáčkům štěstí a  zdraví, rodičům a  pe-
dagogům hlavně hodně trpělivosti v novém 
školním roce.
Pan ředitel ZŠ Velké Hoštice Mgr. et Bc. Libor 
Klubal, Ph.D., ve  svém proslovu zdůraznil 
nový předmět Moderní polytechnika. Žáci 
druhého stupně se tak mohou těšit na před-
mět, který v sobě snoubí řemeslo a moder-
ní technologie. Při té příležitosti uvítal nové 

kolegyně v učitelském sboru: paní učitelku Žanetu Riedlovou a paní 
asistentku Kristýnu Janoščínovou. Stejně tak přivítal nové žáky, kteří 
do naší školy nastoupili jak na prvním, tak na druhém stupni (pře-
vážně z Chlebičova). Třídními učitelkami šestých tříd jsou Mgr. Lenka 
Wenzelová (6. A) a Mgr. Vanda Lihotská (6. B). 
Slavnostního zahájení se zúčastnila i paní ředitelka MŠ Velké Hoštice 
Lenka Prokšová, MBA. Popřála prvňáčkům mnoho úspěchů ve vzdělá-
vání, navázání nových přátelství a úspěšnou plavbu po celý školní rok. 
Poté nastal slavnostní okamžik pro všechny prvňáčky. Po vyzvání  jména 
si každý převzal svůj kornout se sladkostmi, námořnickou čepici a po-
stupně usedali vedle sebe na připravenou loď k vyplutí vstříc školnímu 
poznání. Třídní učitelkou 16 námořníků je Mgr. Silvie Matuštíková. 

A co nás čeká v září
Přijměte pozvání na  již tradiční drakiádu, která se koná 29. září 
od 14 hod. v areálu chovatelů – Pekliska. Těší se na vás učitelé. 

Mgr. Jana Fussková

Základní škola Velké Hoštice
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V sobotu 27. července proběhla v areálu 
SK jako každým rokem sportovní fotba-
lová slavnost u  příležitosti 53. ročníku 

Memoriálu Alfréda Bitomského. Letos byl pro-
gram pozměněn, turnaj nehráli jako obvykle 
jen muži, ale naši nejmenší fotbalisté – mini-
přípravka. Sportovní slavnost za krásného po-
časí odstartovali svým utkáním od  15  hodin 
starší žáci, když porazili svého soupeře z Ma-
lých Hoštic vysoko 13:1. Dále následoval tur-
naj minipřípravek za účasti domácího Chlebi-
čova, Kobeřic a Oldřišova. Změřili své síly mezi 
sebou za hojné účasti svých fanoušků, rodičů 
a prarodičů. Vítězem turnaje se stalo družstvo 
Kobeřic, druhý skončil Chlebičov a  třetí mís-
to obsadil Oldřišov. Díky všem trenérům mládežnických družstev 
a  hlavně malým fotbalistům za  jejich skvělé výkony, za  které byli 
oceněni od pořadatelů sportovním pohárem, sladkostmi, nanuky, 
párky v rohlíku a nealko šampusem.
Jako hlavní zápas fotbalového odpoledne bylo od 17.30 hodin utká-
ní v  rámci přípravy na  novou sezónu mezi A mužstvy Chlebičova 
a Kobeřic, kdy domácí podlehli hostům z Kobeřic 0:3. Před tímto 
utkáním byla uctěna památka Alfréda Bitomského i všech zemře-
lých členů SK Viktorie Chlebičov minutou ticha. 

Po celé odpoledne bylo připraveno pro návštěvníky bohaté občer-
stvení, pro děti kolo štěstí a skákací hrady. V 19.30 hodin proběhlo 
jako vždy losování naší bohaté tomboly. Díky všem sponzorům, fir-
mám a členům SK za jejich věcné dary. Sportovní odpoledne ukon-
čila diskotéka v podání DJ Baluu.
Děkujeme členům a  členkám SK za  přípravu celé akce a  pomoc 
v prodejních stáncích s občerstvením, rovněž zaměstnancům obce 
za přípravu fotbalového hřiště a celého areálu.

Kamil Stanjura, předseda SK
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Memoriál Alfréda Bitomského

Vážení fanoušci chlebičovského fotbalu,
dovolte, abych Vás v  úvodu seznámil s  několika změnami 
v kádru B mužstva. K nejvýznamnější změně došlo na trenér-

ském postu, kdy končícího trenéra Michala Kőniga vystřídal Roman 
Novák. Tímto bych chtěl za celý kolektiv Michalovi velice poděkovat 
za jeho práci. Změn doznal i hráčský kádr, kdy odešli Lukáš Baďura, 
René Radek a Marek Philipp. Naopak jsme získali několik nových 
hráčů – Petra Nováka, Jiřího Beila a  Adama Mora. Dále v  našem 
dresu uvidíte i staronové tváře. V rámci přípravy na nový soutěžní 
ročník jsme odehráli na našem hřišti přátelské utkání s týmem Ště-
pánkovic B, který jsme vyhráli 6:0. Branky vstřelili 2x Marcel Šupík, 
Cyril Josefus, Jiří Hollesch, Filip Woch a Filip Novák.
V  novém soutěžním ročníku máme již odehrána tři mistrovská 
utkání, která jsme vyhráli, a momentálně se nacházíme v tabulce 
na prvním místě s devíti body.

Jakub Lokoč, trenér
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Fotbal – muži B
Jubilea členů SK za 3. čtvrtletí 2024:

Viktor Hollesch / 75 let
Pavel Duda / 50 let 

K blahopřání se připojuje i výbor SK Viktorie Chlebičov.

Vážení fotbaloví fanoušci,
dovolte mi, abych Vám sdělil pár informací týkajících se A muž-
stva SK Viktorie Chlebičov. Příprava na novou sezónu byla zahá-

jena ve čtvrtek 25. července. Trénovali jsme v domácích podmínkách 
dvakrát týdně plus zápas o víkendu. V průběhu přípravného období 

jsme se postupně utkali s týmy Kobeřic a SFC U19. V obou zmíněných 
utkáních jsme bohužel odešli poraženi. Kádr pro novou sezónu do-
znal řady změn. Po půlroční přestávce se k týmu opět připojil Daniel 
Wiweger, novými tvářemi jsou Petr Heinzke ze Štáblovic, Alan Sotorník 
z Kobeřic, Alexandr Rychlý a Matyáš Falhar z Malých Hoštic, ze SFC se 
vrátil brankář Robert Kašný. V podzimní části 1. A třídy hrajeme po-
stupně jen pět zápasů doma a osm venku. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Michal Schreier, trenér

Fotbal – muži A
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V    sobotu 29. června 2024 se uskutečnil již 14. ročník nohejba-
lového turnaje dvojic. Všechny zúčastněné dvojice se během 
kvalitních utkání praly s velmi náročnými podmínkami letní-

ho slunečného počasí. Teplota šplha-
la přes třicet stupňů Celsia a po osmi 
hodinách dechberoucích soubojů 
na rozpáleném asfaltovém plácku se 
vše nakonec zvládlo a  výsledky jsou 
následující:
1. Petr Dostál / Tomáš Tihelka,
2. Matěj Peterek / Michal Vaněk,
3. Rudolf Havlický / Eliška Stanjurová.
Děkujeme všem hráčům za  účast 
a sponzorům (ŘEZNICTVÍ A UZENÁŘ-
STVÍ LATOŇ s.r.o., David Klimek –  DK 
servis, Obec Chlebičov, Chacharova 
pizza, SK Viktorie Chlebičov) za stálou 
podporu.
Zároveň bychom tímto chtěli pozvat 
nové nohejbalové nadšence na pravi-
delné čtvrteční tréninky od 17 hodin 

na školním hřišti (v zimní sezóně v tělocvičně). S sebou: vhodnou 
obuv a dobrou náladu.

Petr Dostál, předseda nohejbalového oddílu
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Nohejbal

S velkou radostí píšeme o nevídaném úspěchu našeho rodá-
ka – chlebičovský atlet Jan Krček dosáhl na juniorském mis-
trovství světa v Limě fantastického výsledku, když ve skoku 

o tyči dosáhl svého nového osobního rekordu a vybojoval bron-
zovou medaili. Tento mimořádný výkon je nejen vyvrcholením 
jeho tvrdé práce a oddanosti sportu, ale také obrovskou pýchou 
pro celou naši obec. Honza se zařadil mezi nejlepší mladé spor-
tovce světa a ukázal, že talent a odhodlání mohou vést až na svě-
tové stupně vítězů.
Jan Krček od dětství prokazoval, že má talent, ale i odhodlání, které 
ho postupně dovedly až na světovou atletickou scénu. Letos potvr-
dil, že je jedním z největších talentů české atletiky. 
Atletice se věnuje od roku 2015. Za svou disciplínu si vybral skok 
o tyči. Jeho první zdařilá vystoupení a umístění na místních a kraj-
ských závodech na sebe nenechala dlouho čekat. Postupně – pod 
vedením zkušených trenérů z TJ Sokol Opava – začal sbírat úspěchy 
také na národní úrovni. Už v roce 2020 se stal mistrem republiky, 
kdy na halovém mistrovství vytvořil nový rekord skokem 4,21 met-
ru (venku pak skočil dokonce 4,41 m, což byl jeho doposud největší 
úspěch). Mezi jeho další velké úspěchy patří účast ve finále Mistrov-
ství Evropy do 18 let v Izraeli, které se konalo v červenci 2022 a kde 
nakonec obsadil výborné 10. místo.
Vyvrcholením jeho dosavadní kariéry je bezpochyby bronzová me-
daile z  juniorského mistrovství světa v Limě letos v srpnu. Honza 
ve finále potvrdil životní formu, navíc o čtyři centimetry překonal 
své maximum a výkonem 530 cm skončil třetí na světě. Tento mi-
mořádný úspěch je výsledkem mnohaleté dřiny, obětování a pod-
pory, kterou mu poskytují jeho rodina, trenéři a celé okolí. Zvlášť 
dědeček, který ho provázel prvními skoky, by byl na  Honzu ne-
smírně pyšný. A Honzovy další cíle? „Je to velký úspěch, ale já vím, 
že musím pokračovat v práci. Chci se dál zlepšovat a  jednou stát 
na nejvyšším stupni vítězů,“ řekl v nedávném rozhovoru. 

Milý Honzo, děkujeme ti za  to, jak skvěle jsi reprezentoval nejen 
sebe, svůj sportovní klub, ale i náš Chlebičov. Tvá medaile je úspě-
chem celé naší obce a jsi velkou inspirací pro všechny z nás. Cesta 
k  medaili světové úrovně určitě nebyla jednoduchá, ale díky své 
vytrvalosti a  nekonečné podpoře rodiny i  trenérů jsi dokázal, že 
i z malé vesnice může vzejít světový sportovec. Přejeme Ti do bu-
doucna mnoho dalších sportovních úspěchů, zdar ve studiu, pevné 
zdraví a mnoho radosti z dosažených met. Jsem přesvědčena, že 
o Tobě ještě mnoho uslyšíme, a těším se na další skvělé výkony.

Zuzana Kašná
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Jan Krček: Cesta k bronzu z Limy
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